

# 本溪市“刀刃向内”持续优化营商环境 100个高频事项实现“最多跑一次”

本报讯 记者丛焕宇报道 实施“工业强市、文旅兴市、生态立市”发展战略,加快推动绿色高质量发展,推进改革激活力,加快集聚发展动能,必须进一步深化“放管服”改革,着力打造东北地区最优营商环境。今年本溪两会上,这项共识被再一次写入政府工作报告中。

本溪干部群众形成这样的共识:营商环境是本溪发展的最强优势和竞争力。尤其是近年来,本溪市积极抢抓东北振兴发展战略机遇,着力聚焦打造东北地区最优营商环境,突出解放思想、改革创新、建章立制、狠抓整治,大力营造重商、亲商、安商的良好发展环境,推动政府服务效能进一步提升,市场活力得到充分释放,企业和群众的获得感日益增强,为促进振兴、加快高质量发展提供坚实保障。

随着“放管服”改革不断深化,本溪成功打造更加高效便捷的政务环境。截至目前,本溪已实现100个高频事项“最多跑一次”、“3550”改革全面实施;“无证明城市”建设深入推进,直接取消证明事项259项,“减证”占比46%;深化“互联网+政务服务”,初步建成一体化在线政务服务平台,完成与省“8890”平台对接运行,群众诉求办结率达98.5%。

风清气正的政务环境,使本溪的营商环境持续得到优化。仅在去年,本溪248名项目管家全程跟进服务项目建设,协调解决问题2500余个。严格执行“七个不允许”要求,深入开展“营商环境建设突出问题暨第二批群众办事难问题”“政府失信行为”等专项整治,通报损害营商环境突出问题47起,曝光典型案例22起,追责问责



营商环境不断优化,促使福耀玻璃落户本溪并接连增加投资。

47人。341户企业评议政府部门服务,平均“不满意”率0.47%,比上年再降低0.43个百分点。

为彻底解决营商环境不尽完善,办事难、办事慢等问题,2020年,本溪市将进一步深化“放管服”改革。推进“一网一门一次”改革,加快共享数据平台建设。深化工程建设项目建设制度改革,优化消防工程审批验收服务流程。市、县两级政务服务事项网上可办率要达到100%。加快

推进“证照分离”等改革,彻底解决“准入不准营”问题。继续压缩企业设立登记时间,全面推广电子营业执照,实现不动产交易和缴税“一窗受理、并行办理”,使简政放权取得更大实效。

为实现全力打造东北地区最优营商环境的目标,本溪市政府主要领导表示,一方面要深入贯彻落实国家、省《优化营商环境条例》,一方面要严格执行本溪市制定的“七个不允

许”要求,继续坚持企业评议政府部门制度,促进服务效能提升。加强和规范行政执法事中事后监管,全力推进办事难、执行难、政府失信等突出问题专项整治,加大对损害营商环境案件的查处力度,依法依规惩治破坏营商环境的国家公职人员。进一步构建“亲”“清”新型政商关系,坚决把本溪打造成为东北营商环境最优的地区,让所有本溪企业安心、舒心、放心发展。

## 打好“七张牌”加快发展文旅产业



“冰雪+温泉”成为本溪冬季旅游的新热点。

周大龙 摄

建成运营,虎谷峡、大冰沟、关山湖等重点景区完成改造升级,熙康云舍、芳华龙宝康养小镇、大峡谷冒险公园、云山滑雪场二期等项目加快建设,明长城遗址、本溪湖工业遗产群、

东北抗联红色教育基地等项目加强保护和开发利用。

今年,本溪市委、市政府进一步提出,举全市之力打造全域旅游示范区,深化文化和旅游融合发展,丰富

旅游业态,提升旅游发展内涵,坚决打好“七张牌”。

打好水洞牌,完善水洞产品业态,打造极具竞争力的旅游龙头企业。打好枫叶牌,打造精品赏枫线路,推动大冰沟、虎谷峡等景区晋升4A级。打好温泉牌,推动熙康云舍、天著温泉中心、汤沟小运河酒店早日建成运营,芳华龙宝康养小镇、久居天泉民宿等项目加快建设。打好冰雪牌,推动天著滑雪场项目开工建设,云山滑雪场二期加快建设。打好长城牌,启动清河长城保护修复工程,争取纳入国家明长城保护范围。打好红色旅游牌,整合红色遗址资源,精心规划红色旅游线路。打好文化牌,重点推进五女山景区申报5A级,本溪湖工业遗产群文保工程加快建设;启动文创产业园区规划建设。同时,推进四方台旅游景区建设,促进特色旅游商品开发销售,继续加强旅游推介宣传营销,办好品牌节庆活动,不断提升旅游吸引力和影响力。

## 本溪实打实兑现民生承诺

去年75.5%财力用于交通、生态、就业等民生所需

本报讯 记者丛焕宇报道 2019年,本溪市委、市政府始终以民生为本,持续加强民生建设,用一件件实事、好事,提升群众获得感、幸福感。

要想富,先修路。2019年,本溪田桓铁路开通运营,结束了本溪城区与桓仁满族自治县不通旅客列车的历史,直接带动沿线17个乡镇加快发展。全省最长的集本线凤鸣山隧道建成通车,解决了桓仁县东部交通瓶颈问题,维修改造的溪河北路、文化路、振平路等城市道路,新建成的宏峪过街天桥等,让山城百姓昂首阔步走上平安路、顺畅路、富裕路。也是在这一年,本溪市采取了增加停车位供给、重点区域停车收费等措施,有效缓解主城区的“停车难”问题。

守着青山绿水,就要让群众吃上放心水。2019年,本溪市改造城市供水管网42公里,完成南芬城市供水工程,南芬区4万居民喝上了观音阁水库优质水。改善了歪头山5800多户居民的饮水质量。

据统计,2019年本溪市确保民生支出增至75.5%,实现城镇新增就业



刚刚建成的宏峪过街天桥实现了主干路人车分离。

本报特约记者 林林 摄

万人,超额完成年度任务。军转干部和符合条件退役士兵安置工作满意度100%。企业退休人员养老金月人均增加133元。最低工资标准市区、两县每月分别提高190元和180元。城市、农村低保和特困人员救助供养

标准分别提高10%和12.4%。完成城乡居民基本医疗保险制度整合,财政补助标准每人每年提高30元。“两癌”免费筛查惠及2万余名妇女。养老机构数量增至144家,床位达到11046张。

## 今年本溪要办好这十件实事

- 帮助3000名就业困难人员实现就业,对建档立卡贫困家庭高校毕业生就业实现兜底帮扶;
- 完成新溪湖大桥建设,改造紫金路、振工路、重型路等城市道路,打通唐家路延伸段,改善市民出行条件;
- 多措并举缓解主城区“停车乱、停车难”问题,组织党政机关、企事业单位专用停车场向社会

- 有偿错时开放,新建、改建停车场100个;
- 打造旅游环线,实施本宽线桥头大桥至喜鹊岭段维修工程,新建及维修改造农村公路82.6公里;
- 新建、改建村文化广场32个;
- 推动解决百姓就医难、住院难问题,对因医保资金问题无故拒收患者的医疗机构坚决进行查处;
- 对城乡居民高血压、糖尿病门诊特殊病用
- 医药保报销50%以上;
- 提高公共交通服务水平,改善公交车质量,新增公交车300辆;
- 维修改造主城区老旧小区48个,完成棚户区改造420户;
- 实施农村居民饮用水安全巩固提升工程,新建改造农村饮水工程149处。

## 生态立市彰显责任担当

丛焕宇

### 枫都新语

2019年8月,本溪在全省首开先河,为“生态立市”出台了《中共本溪市委关于生态立市推进绿色发展的意见》,正式以制度的形式明确了坚持生态优先、绿色发展的方向。仅仅4个月后,2020年新年伊始,本溪市快马加鞭,稳步推进生态立市战略由立法走向切实行动。

众所周知,推进生态文明建设的根本出发点和最终目标,就是解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。本着“心为民所系,利为民所谋”的民生情怀,建章立制,将解决突出生态环境问题作为民生优先领域,切实打好污染防治攻坚战,全面推动生态文明建设迈上新台阶。这既是民心所向,又是政之所向,彰显了党委、政府“坚持民生为本、增进人民群众福祉”的责任担当。

这种责任担当,源自本溪市委、市政府对习近平生态文明思想的深刻认识。在全面建成小康社会的今天,考量小康全面不全面,生态环境尤为关键。生态环境没有替代品,用之不觉,失之难存。以建章立制的形式推进生态立市战略,必然要坚持绿色发展,摒弃损害甚至破坏生态环境的发展模式,摒弃以牺牲生态环境换取一时一地经济增长的做法,以全新的生态发展理念和工

作实效,确保天更蓝、水更清、山更绿、环境更优美。这恰是推进生态文明建设,努力提高生态环境质量,提供更多优质生态产品,切实解决好人民最关心、最直接、最现实的利益问题的题中之义。

这种责任担当,源自直面问题的勇气。曾几何时,本溪市一度是“卫星上看不见的城市”,经过多年壮士断腕般的生态环境整治,如今的本溪已嬗变为“看不够的城市”,一座游人纷至沓来的花园城市。但这并不意味着本溪从此便可高枕无忧。未来,大美本溪同其他城市一样,依然要面对资源约束、环境污染、生态系统退化等多重挑战。欣喜的是,本溪市委、市政府已清醒地认识到保护生态环境、治理环境污染的紧迫性和艰巨性,正用建章立制的方式,树立起生态必胜的信心和勇气。

这种责任担当,源于干事成事的能力和魄力。本溪市布局生态立市战略,旨在把制约生态保护和发展的“短板”变成有力“跳板”,誓在啃下一个个环境问题的“硬骨头”,敢于对“民生之患、民生之痛”的生态环境乱象坚决说不,善于从根本上改善生态环境。毫无疑问,本溪市已义无反顾担负起生态文明建设的政治责任,充分展示出对人民群众、子孙后代负责的态度。

### 速览 SULAN

## 本溪发布出生证明签发流程

本报讯 记者丛焕宇报道 1月8日,记者从本溪市卫生健康委员会获悉,该委近日向社会通报了全市16家出生医学证明签发和管理机构,并公示签发流程,以此增强执业人员严把“人生第一证”的责任意识,推进本溪市出生医学证明管理工作更加规范、有序。

出生医学证明是一个人出生后获得的第一张“身份证件”,具有重大的法律意义,承载的社会功能也越来越多。

作为市级监管部门,本溪市卫生健康委员会高度重视出生医学证明管理工作。他们严把制度关,规范该市出生医学证明相关文件;严把培训关,对全市出生医学证明签发人员进行专项培训;严把签发关,启用新版出生医学证明,严格按照标准使用出生医学证明信息录入和导入方法;严把督导关,定期对全市16家出生医学证明签发和管理机构进行督导检查,及时解答疑难问题,提升服务能力。

## 去年预脱贫对象全部脱贫

本报讯 记者丛焕宇报道 2019年,本溪市委、市政府高度重视脱贫攻坚工作,重点从五方面入手,确保了当年全市预脱贫指标219人全部达标脱贫。

狠抓产业扶贫。全市118个产业扶贫项目,通过“村集体+贫困户”“公司+基地+贫困户”“致富能手+贫困户”等模式带动贫困户实现精准脱贫。

狠抓村庄整治。去年改造农村危房134户;完成存量建档立卡贫困户残疾人无障碍改造需求全覆盖;农村生活垃圾处置体系全覆盖,104个村实现了整村整治;新建和改造73处农村饮水安全工程,受益人口1.69万人;农村道路建设完成路面工程57项184公里,危桥改造工程239.5延长米;16个美丽示范村无害化卫生厕所覆盖率达85%。

狠抓健康扶贫。全市贫困人口家庭医生签约20951人,签约率为95.5%;筛查出大病人口1060人,救治1041人;为贫困白内障患者348人提供免费治疗;为32名建档立卡贫困户重度智力、精神残疾人提供了“以奖代补”居家服务;全市开展农村贫困妇女“两癌”免费检查6174人;建档立卡贫困人口补充医疗保险理赔金额352.53万元。

狠抓教育扶贫。全市在校就读建档立卡贫困学生1240人纳入教育资助范畴;落实义务教育阶段贫困残疾学生补助资金20.7万元,惠及贫困学生207名;本溪满族自治县利用慈善救助资金13.2万元,救助建档立卡贫困家庭大学生25名。

狠抓兜底扶贫。农村低保标准由每人每年4452元提高到5004元;通过社会救助将符合认定条件的一般建档立卡贫困户,及时纳入保障范围,共计10356人。

## 48处地块纳入矿山生态治理

本报讯 记者丛焕宇报道 1月8日,记者从本溪市林草局获悉,本溪市2020年度闭坑矿山生态治理目标已经确定。依据实地踏查,今年本溪全市共确定48处、面积73.2公顷的治理地块。

本溪市林草局相关负责人表示,今年本溪市闭坑矿山生态治理工作将严格恪守三项原则:一是严格项目管理,抢抓工程进度。将督促指导各县区严格按照“四制”要求,综合运用工程措施和自然恢复能力进行施工建设,确保2020年植被恢复工作顺利完成。

二是加强督促检查,确保工程质量。

三是积极筹措治理资金。争取省、市、县各级财政支持,及时将闭坑矿山生态治理资金纳入当地2020年度财政预算,保证治理计划的顺利实施。同时积极谋划,协调相关部门联动创新优惠政策,吸引社会资金开展闭坑矿山生态治理工作。充分发挥财政资金的引导带动作用,大力探索构建“政府主导、政策扶持、社会参与、开发式治理、市场化运作”的综合治理新模式。

## 南芬区向电信诈骗行为亮剑

本报讯 记者丛焕宇报道 为严厉打击电信诈骗犯罪,切实保障人民群众利益,1月6日,本溪市南芬区委、区政府在全区范围内全面启动反电信诈骗宣传教育暨创建无电信诈骗社区(村)活动。

当日下发的《南芬区开展反电信诈骗宣传教育暨创建无电信诈骗社区(村)行动方案》发布动员令:2020年,南芬区将根据本地电信诈骗案件发案特点,迅速组织开展有声势、有力度的集中宣传活动,教育引导群众积极加强自我防范意识,共同提高识别防骗能力。公安部门调动各方面力量,迅速建立健全

打击、防范和控制电信诈骗犯罪的长效工作机制,坚决遏制电信诈骗犯罪势头,铲除电信诈骗犯罪土壤,切实保护人民群众财产安全,维护人民群众经济利益和正常经济秩序。

方明确了工作措施、工作目标、覆盖范围等内容,旨在通过提升群众知晓率、参与率,让反电信诈骗知识家喻户晓,增强人民群众知骗、防骗能力,并发动各方力量,打一场全民参与的反电信诈骗战争。

南芬区要求,反电信诈骗活动不仅要覆盖重点领域、银行网点,还要覆盖通信行业及基层社区和村社。